

## МАЙБУТНІЙ ВІЙСЬКОВИЙ ЛІДЕР – НЕОБХІДНІСТЬ СЬОГОДЕННЯ

Гуренко Ю.І.

*Національний технічний університет  
«Харківський політехнічний інститут»,  
м. Харків*

Проведені реформи Збройних сил України та неоголошена гібридна війна Росії проти нашої країни пред'являють особливі вимоги до пошуку нових шляхів підвищення якості для професіоналізму та ефективної діяльності військовослужбовця.

У цих умовах Збройні сили України потребують не тільки професіоналів високого рівня, а й енергійних, ділових, творчих лідерів.

До офіцера висуваються вимоги щодо забезпечення безпеки життя і здоров'я особового складу та підтримання високої бойової готовності і боєздатності підрозділу.

Це вимагає від майбутніх командирів бути лідерами і проявляти такі якості, як: рішучість, кмітливість, впевненість у собі, вміння володіти собою, наявність високого рівня інтелекту, вміння аналітично мислити, дисциплінованість і здатність її підтримання у бойових умовах, патріотизм, вправність, здатність до самостійності і прояв особистісної ініціативи, ретельність, старанність, працелюбство, розсудливість, комунікабельність, наявність педагогічних і психологічних здібностей, здатність уміти згуртувати колектив, прояв турботи і відповідальності за своїх підлеглих, розвинене почуття обов'язку і здатність жертвувати особистими інтересами заради спільних цілей, присутність здорового глузду, почуття гумору та оптимізму тощо [1].

Лідерами водночас не стають. Лідерство розвивається в результаті накопичення досвіду. Завданням вищих військових навчальних закладів є розвиток та формування у майбутніх офіцерів лідерських якостей. Нині соціально-психологічна підготовка розвитку лідерських якостей курсантів включає: надання теоретичних знань відносно даної проблеми, проведення соціально-психологічних тренінгів з розвитку лідерських якостей, створення і моделювання кейсів, ділові ігри, проекти, спрямовані на розвиток лідерських якостей, створення реальних екстремальних ситуацій, у яких курсантам надається можливість випробувати себе і перевірити свій лідерський потенціал тощо [2].

Тому вимоги до військової діяльності та її специфічні особливості зумовлюють необхідність цілеспрямованого формування у майбутніх офіцерів лідерських якостей під час навчання у ВВНЗ. Але ніхто не може досягнути досконалості й сказати: «Я – ідеальний лідер», тому навчання ефективному лідерству має безперервний характер.

### Література:

1. Лідерство сержанта та офіцера (психолого-педагогічний аспект) : навч. посіб. / за ред. О. В. Бойка. Львів : ЛІСВ, 2008. 184 с. 2. Психологічне забезпечення розвитку лідерських якостей майбутніх офіцерів : метод. посіб. / Агаєв Н. А. та ін. – Київ : НДЦ ГП ЗСУ, 2014. 209 с.